
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS

CAMPUS LEOPOLDINA

COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA DE COMPUTAÇÃO

ATA DE REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA DE
COMPUTAÇÃO DO CEFET-MG/CAMPUS LEOPOLDINA N° 49/2024

Às quinze horas e vinte minutos do dia vinte e oito de fevereiro de dois mil e vinte
e quatro, reuniram-se na sala 1-209, sob a presidência do Prof. Gustavo Montes
Novaes, o Colegiado do Curso de Engenharia de Computação do CEFET-MG,
Campus Leopoldina, com a seguinte pauta: 1 - Aprovação da Ata da 48ª Reuni-
ão de Colegiado; 2 - Referendar a Indicação de Coordenadores de Eixo e
NDE; 3 - Deliberação sobre Normas dos Planos Didáticos e de Ensino; 4 -
Deliberação sobre aumento no número de vagas em turmas e 5 - Aprovação
dos Planos de Ensino. Presentes: Prof. Anderson Grandi Pires, Prof. Luis
Claudio Gamboa Lopes, Prof.ª Tatiana Barbosa de Azevedo e a representante
discente Tamires Cunha de Mattos Villela.  O Presidente começou a reunião
agradecendo a presença de todos e leu os pontos de pauta. No primeiro ponto, 1 -
Aprovação da Ata da 48ª Reunião de Colegiado:  O Presidente compartilhou
com os presentes a ata, a Prof.ª Tatiana fez a observação se teve quórum nesta
última reunião, pois como tinham quatro membros presentes de um total de sete,
ficou a dúvida se a metade dos membros mais um seria quatro ou cinco. O Prof.
Gustavo disse que depois verificará essa questão com a DIRGRAD para confirmar
a validade da ata ou caso a mesma não seja válida, ele pensou na alternativa de
solicitar o cadastro da ata no sistema e solicitar a assinatura de todos os membros
do Colegiado para dar validade e conhecimento sobre o que foi deliberado. Os
membros continuaram lendo a ata. A mesma foi aprovada, com quatro votos a fa-
vor e uma abstenção. Porém somente será cadastrada no sistema para o recolhi-
mento das assinaturas, após o posicionamento da DIRGRAD. Passando para o
item seguinte, 2 - Referendar a Indicação de Coordenadores de Eixo e NDE: O
Prof. Gustavo disse que existiu uma conversa entre os Departamentos e houve a
indicação ad referendum dos Coordenadores de Eixo e dos membros do NDE e
trouxe para o Colegiado tomar conhecimento e referendar. Ele informou que hou-
ve a alteração de dois Coordenadores de Eixo. O eixo 9 (Engenharia de Software
e Banco de Dados) que tinha a Prof.ª Gabriella como Coordenadora passou a ter
o Prof. Luís Augusto como Coordenador e o eixo 10 (Redes e Sistemas Distribuí-
dos) que teve o Prof. José Geraldo como Coordenador passou a ter o Prof. Mai-
con Sthiler como Coordenador. Com relação ao NDE, o Departamento indicou o
Prof. Eduardo e o Prof. Samuel para suprir as vacâncias que ocorreram. O Colegi-
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ado referendou as indicações. O Presidente informou que a portaria dos membros
do Colegiado ainda não foi  atualizada pois ele está aguardando a resposta da
DIRGRAD de como deverá ser feita a indicação dos membros do Departamento
de Mecânica. No próximo ponto, 3 - Deliberação sobre Normas dos Planos Di-
dáticos e de Ensino: O Prof. Gustavo falou que o secretariado sugeriu uma nova
Deliberação sobre as normas dos Planos Didáticos e de Ensino. Essa Deliberação
revogaria a RESOLUÇÃO CCECOMLP–04/22, DE 28 DE SETEMBRO DE 2022
do Colegiado. O Presidente leu a Deliberação das novas diretivas para os Planos
Didáticos. A mesma foi aprovada. Passando para o item seguinte, 4 - Deliberação
sobre aumento no número de vagas em turmas: O Prof. Gustavo disse que o
curso está com muitos problemas com relação ao processo de matrícula devido a
migração para o novo PPC e as equivalências não estarem cadastradas de forma
correta. Ele informou que, por causa dos problemas, a DIRGRAD inverteu a or-
dem do processo de matrícula. Primeiro ficou a primeira fase de matrícula, depois
foi a segunda fase de matrícula, passando para a etapa de ajuste de matrículas e
depois virá o período de matrícula extraordinária. Dentro do processo de ajuste de
matrícula, o Presidente falou que algumas solicitações não poderiam ser atendi-
das por causa do número de vagas das turmas. Os casos são: um pedido de ma-
trícula na turma do Prof. Eduardo para a disciplina de Algoritmos e Estruturas de
Dados, porém a mesma já está com a capacidade máxima. Mas tem outra turma,
a do Prof. Anderson que está com vagas. Após ampla discussão, decidiu-se que o
Coordenador verificará se tem algum aluno interessado em ingressar na turma do
Prof. Anderson e caso não tenha como remanejar outros alunos, o Prof. Eduardo
aceitou que a aluna seja matriculada na turma dele. A disciplina de Empreendedo-
rismo e Modelo de Negócios está com 33 matriculados e 6 alunos querendo fazer
a matrícula. O prof. Gustavo disse que consultou o Prof. Rodrigo e ele disse que
até 40 alunos, por ele está ok. O colegiado deliberou que, caso tenha uma sala
que comporte o número de alunos e o professor esteja de acordo, o pedido será
aprovado. A próxima é a disciplina de Filosofia da Tecnologia que está com três
solicitações de matrículas. Os pedidos foram aprovados condicionado ao aceite
do Professor e a sala comportar o número dos alunos matriculados. A disciplina de
Fundamentos de Oscilações, Fluidos e Termodinâmica está com três solicitações
de matrículas. Os pedidos foram aprovados condicionados ao aceite do Professor
e a sala comportar o número dos alunos matriculados. A disciplina de Inglês II está
com 8 solicitações de matrículas. O Colegiado decidiu não aprovar os pedidos,
mas solicitar a abertura de uma turma nova. A próxima analisada foi a de Integra-
ção e séries, o Presidente informou que a sala tem a capacidade de até 40 alu -
nos, tem 33 matriculados e uma solicitação de matrícula. A mesma foi aprovada.
Na disciplina de Introdução à Administração, o prof. Gustavo falou que na sala ca-
bem até 30 alunos, tem 20 matriculados e 5 solicitações de matrículas. As mes-
mas foram aprovadas. Na disciplina de Redes de Computadores, que está no la-
boratório 6-116, tem 20 alunos matriculados e 6 solicitações de matrículas. O Prof.
Gustavo disse que o ideal seria que fosse ofertada uma turma extra. O Departa-
mento deu o retorno que tem que esperar o professor substituto chegar para verifi-
car se ele consegue ministrar essa aula e suprir essa demanda, pois existem 13
alunos pedindo matrícula.  Com relação a Sistemas Operacionais I que está com
33 matriculados e um pedido de solicitação de matrícula, o mesmo foi aprovado,
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porém a previsão é que começará em março com a vinda do novo Prof. Substitu-
to. Na disciplina de Introdução à Sociologia tem 33 matriculados e um pedido de
solicitação de matrícula. O mesmo foi aprovado. A última disciplina analisada foi a
de Contexto Social e Profissional da Engenharia de Computação. São 20 alunos
matriculados e  4  solicitações de matrículas.  As mesmas foram aprovadas.  No
próximo ponto, 5 - Aprovação dos Planos de Ensino: O Presidente falou que a
Coordenação recebeu 35 planos e compartilhou os mesmos com os presentes.
Após ampla discussão decidiu-se que no código presente na parte de cima dos
documentos será mantida a informação do SIGAA. No campo “Validade” será a
abreviatura do mês e do ano. Na parte de Competências e habilidades será feita
menção ao PPC. O Presidente disse que em consulta à DIRGRAD, obteve a infor-
mação de que apesar de uma disciplina ser equalizada, cada unidade tem o seu
plano de ensino. O Prof. Anderson sugeriu que fosse colocado o número do eixo
nos planos. Todos concordaram. Ele pediu para constar em ata a informação que
como o Coordenador de Eixo fez uma pré-avaliação do plano e o Colegiado fez
uma análise quanto a formatação, será solicitado que o Coordenador de Eixo assi-
ne o documento junto com o Coordenador de Curso. Todos foram de acordo. Após
análise do Colegiado, as disciplinas aprovadas foram Álgebra Linear, Algoritmos e
Estrutura de Dados, Algoritmos e Programação de Computadores, Algoritmos em
Grafos,  Análise e Projeto de Algoritmos, Arquitetura de Computadores, Cálculo
com Funções de Várias Variáveis  II,  Compiladores,  Computação Evolucionista,
Computação Gráfica, Equações Diferenciais Ordinárias e Estatística.  As discipli-
nas de Física Experimental  –  Eletromagnetismo,  Física Experimental  –  Oscila-
ções, Fluidos e Termodinâmica (OFT) e Física Experimental – Mecânica não fo-
ram aprovadas e o Colegiado pedirá algumas alterações. O Prof. Gustavo disse
que solicitará aos Chefes dos Departamentos uma ajuda com relação a cobrança
do recebimento dos planos de ensino faltantes. Uma outra reunião será marcada
para que os planos continuem sendo analisados. Nada mais havendo a tratar, a
reunião foi encerrada às dezessete horas, e eu, Luciana Justino Cardoso, Secre-
tária do Curso de Engenharia de Computação, lavrei a presente ata que será assi-
nada por mim e pelos demais presentes.
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